РУССКИЙ ЯЗЫК [ 3 класс ]

1. Ученик третьего класса, Артём, так выполнил домашнее задание учителя:
· Жар загребать чужими руками - это пользоваться результатами чужого труда

· Ни зги не видно – это непроглядная темень

· Лезть нарожон – это «нарываться» по своей воле на крупные неприятности

Определи, чем пользовался Артём, выполняя домашнее задание. Запиши букву правильного ответа.
А. Орфографический словарь                                   Б. Словарь синонимов

В. Фразеологический словарь                                    Г. Сборник скороговорок

2. Артём учит свою младшую сестру, второклассницу, подбирать слова, соответствующие ситуации. Ей нужно выбрать слово, в котором 3 слога, второй из них ударный и есть приставка за. Какое слово помог подобрать Тёма?    Выбери букву правильного варианта ответа.

А.  засветло
   Б .забежал 
В. запахло    
Г. забияка 


3. На уроке логики третьеклассникам предложили следующее задание: Прибавляя по одной букве к загадочному слову (имя существительное единственного числа), можно получить слова следующего значения:
1)  газообразное состояние                     2) место отдыха
3) театральная принадлежность          4) теплица
Помоги ребятам выполнить это задание. Составь цепочку слов. 
4. Для своих одноклассников Артём составил несколько анаграмм и попросил ребят  выбрать лишнее слово. Какое слово будет лишним?
 Выпиши букву правильного варианта ответа.

	Справка:  Анаграмма – это слово, полученное из другого слова с помощью перестановки букв.

Буквы Е и Ё, И и Й в словах могут заменять друг друга.


А. КЁЛВАСИ
   Б. РОПИГ 
    В. ЧРЕЬ 
        Г. ЬЧПЕ


5. На уроке окружающего мира ребята читали рассказ о путешественниках. Они выясняли, какие из их высказываний истинные, а какие ложные. Помоги друзьям определить, какие высказывания ложны. Выпиши буквы выбранных вариантов ответа.

А. Если в лесу идёт дождь, то земля будет мокрой.

Б. Если земля в лесу мокрая, то идёт дождь.

В. Если горит костёр, то рядом с ним тепло.

Г. Если здесь тепло, то рядом горит костёр.

Д. Если на небе не видно солнца, то сейчас ночь.

6. Ребята-третьеклассники изучали тему «Состав слова». На уроке им предложили следующее задание: Соотнести слово с его схемой. Помоги третьеклассникам заполнить нижнюю строку таблицы последовательностью букв.
А – честный         1) ¬                    ^⁭            Б – подушка                  2)                      ^⁭

В – скрипит          3)   ¬               
  Г – поезда                       4)               ⁭
7. Тёма записывает имена, адреса и даты рождения своих друзей в записную книжку. 

	Справка:  Мы храним информацию для того, чтобы ею пользоваться. Фамилии в классном журнале записаны в алфавитном порядке. Одежда в магазинах развешена по размерам. 


В каком порядке он должен расположить информацию о друзьях в записной книжке, чтоб было удобно вовремя поздравлять их с днём рождения? Выбери букву правильного варианта ответа.




А. По алфавиту

Б. По степени близости         В. По адресу проживания

Г. По датам рождения
Д. По продолжительности знакомства

Ключ к контрольной работе

по русскому языку

3 класс
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